Elemi matematika 3. - MTN424g
A CAUCHY-SCHWARZ-BUNYAKOVSZKIJ EGYENLOTLENSEG

1. Feladat. Igazoljuk, hogy

ap by +as-by < \/a%+a§-\/b%+b§.
2. Feladat. Igazoljuk, hogy
(a) 4a + 3b < 5v/a? + b2,
(b) 4a+3b < Va?+9-Vb%+ 16,
() VTa+1++VTb+1<3-v2, haa+b=1,7a+1,70+1>0.
Talaljunk ki hasonlé feladatokat!

3. Feladat. Hatérozzuk meg a % + % kifejezés minimumat, ha a +b="7,a,b,€ R*.

4. Feladat. Igazoljuk, hogy ha a, b pozitiv és a + b = 1, akkor

+ Ly’ + b+ Ly’ > 25
a+ — - —.
a b - 2

Altalanositsunk!

5. Feladat. Igazoljuk, hogy

a1~b1+a2-b2+...+an-bn§\/a%+a§+...+ag~\/b%+b§+...+bg.
6. Feladat. Igazoljuk, hogy ha n > 1,n € N, akkor

VT4 VA4t B 1P _ V3
>

n2

7. Feladat. Igazoljuk, hogy ha a, b, ¢, d pozitiv, akkor
1 1 4 16 64

b et d T a e d
8. Feladat. Igazoljuk, hogy ha a, b, ¢ pozitiv és abc = 1, akkor
atb+e<a®+b+c
9. Feladat. Igazoljuk, hogy ha a, b, ¢ pozitiv, akkor
a b c

V(a+b)(a+c) * V(b4 ) (b+a) " V(c+a)(c+b)
10. Feladat. Igazoljuk, hogy ha a; +as + ...+ a, = 1, akkor a? + a2 + ... + a2 > %
11. Feladat. Igazoljuk, hogy A, < Q..
12. Feladat. Oldjuk meg az

<

DN o

2+ 2y% + 327 = 66

r+y+z=11 }

egyenletrendszert.

13. Feladat. Oldjuk meg az
T+ 2y + 32 +4u = 60
o2+ 7 4 22 +u? =120 }

egyenletrendszert.
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14. Feladat. Oldjuk meg a cosz - sin 7z + cos 5z - sinx = /2 egyenletet.

15. Feladat. Oldjuk meg az z - /1 — 2 + /3 + 1 = 2v/22 + 1 egyenletet a pozitiv szamok
halmazan.

A BERNOULLI-EGYENLOTLENSEG

16. Feladat. Legyen © > —1 és n € N*. Tgazoljuk, hogy ekkor (1 + x)™ > 1+ nx, és ha
n > 1, akkor egyenlGség pontosan akkor all fenn, ha x = 0.

17. Feladat. Igazoljuk, hogy létezik olyan n természetes szam, amelyre 1,0001" > n'00,
18. Feladat. Igazoljuk, hogy (1 + %)™ > 2.

19. Feladat. Igazoljuk, hogy (1 + %)” szigort monoton nd.

20. Feladat. Igazoljuk, hogy barmely pozitiv természetes szam esetén n" > (n + 1)1
21. Feladat. Igazoljuk, hogy ha a,b,> 0 és 0 < x < 1, akkor (a + b)* - a'™® < a + bz.
22. Feladat. Igazoljuk, hogy ha x,y,2z > 0 és zyz = 1, és ¢ > 1, akkor

1+gq 1+g 1+gq
2

r?2 +yz +z2 Zxtyt+z.



